

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 25 (1162) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

18

Суббота  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
полгода 7 р. 20  
год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

## XI районная партийная конференция

20 февраля 1939 г. в 12 час. дня в клубе им. С. М. Кирова открывается XI Беломорская районная партийная конференция.

Порядок дня конференции:

1. Обсуждение тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).
2. Обсуждение тезисов доклада тов. А. Жданова на XVIII съезде ВКП(б).
3. Выборы делегатов на Карельскую областную партконференцию.

## ИТОГИ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Созыв XVIII съезда ВКП(б) является историческим событием в жизни партии Ленина—Сталина, всего многомиллионного советского народа. Съезд наметит дальнейший путь завершения строительства бесклассового общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Партийные и непартийные большевики, все трудящиеся Беломорского района готовятся достойную встречу XVIII съезду ВКП(б).

Во всех первичных партийных организациях нашего района прошли собрания по обсуждению тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Они показали рост политической активности коммунистов и дальнейшее развитие внутрипартийной демократии. На собраниях присутствовало 95 процентов коммунистов районной организации. Выступало в прениях по обсуждению тезисов доклада тов. Молотова 60 процентов присутствующих, по докладу тов. Жданова—45 процентов. В парторганизациях: ст. Летний, сплавной конторы, рыбозавода и в ряде других выступали все коммунисты.

Выступая на партийном собрании в селе Лаино коммунистка-колхозница П. Позднякова заявила: —,С момента XVII партсъезда наша страна добилась гигантских побед... Обеспечена поистине замечательная жизнь трудящихся... Тов. Позднякова, одобряя тезисы, выразила мнение всех коммунистов района. Это единодушное одобрение—залог дальнейшего укрепления партийных рядов и сплочения их вокруг Сталинского ЦК.

На партийных собраниях коммунисты выступали поделовому, с чувством большевистской заботы об укреплении партии, об успешном выполнении плана третьей пятилетки. Они справедливо критиковали неудовлетворительное выполнение плана лесозаготовителями, рыбозаводом, слабую работу отдельных

предприятий, колхозов и советских учреждений.

В условиях большого политического и производственного подъема трудящихся района проходит подготовка к съезду. Задача партийных организаций—возглавить этот подъем, добиться досрочного выполнения плана первого квартала лесопунктами, заводами, транспортом и колхозами района.

Во многих парторганизациях на собраниях были вскрыты серьезные недостатки внутрипартийной работы. О правильности этой критики говорят факты повторного проведения собрания по обсуждению тезисов в организации поселкового совета, плохой подготовки этих собраний в Сорокском сельсовете и на станции Сорокская. Руководители всех парторганизаций должны серьезно воспринять эту критику, быстрее исправить имеющиеся недостатки, всемерно улучшить партийную работу.

Послезавтра открывается районная партконференция. Лучшие коммунисты избраны делегатами. Среди них машинист-стахановец ст. Идель т. Кульба, стахановки лесозавода тт. Федотова, Лайкачева, технорук Дубровского лесопункта т. Воронов и другие.

Делегаты конференции должны по-большевистски подойти к обсуждению предложений, выдвинутых партийными собраниями, на основе тезисов доклада товарища Молотова наметить пути хозяйственного и культурного строительства в районе. Принять все меры к обеспечению безусловного выполнения в первую очередь плана лесозаготовок и вылова рыбы, подтягиванию всех отстающих участков.

Партийная конференция должна поддержать большевистскую критику недостатков работы парторганизации, мобилизовав всех коммунистов на улучшение внутрипартийной и партийно-массовой работы организации.

### ПЕРВЕНСТВО ДЕРЖИТ ПИЛЬЩИК-СТАХАНОВЕЦ В. БЫКОВ

Стахановцы - пильщики лесопильного завода № 2 с честью выполняют взятые на себя обязательства в соревновании имени XVIII съезда партии. Рамщик Н. Птицин 17 февраля по распилу сырья дал 126,3 процента к норме, соревнующийся с ним К. Сунозин—118,8 процента. Пиль-

щик П. Ахрамович выполнил норму на 125,4 процента, В. Дубровский—на 124,9 процента.

Образец высокой производительности труда в этот день показал пильщик-стахановец В. Быков: сменное задание он выполнил на 140 процентов.

## Месячник социалистического соревнования на лесозаготовках начался

### Первые дни месячника на Енге

Рабочие Енгинского лесопункта с большим воодушевлением включились в месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б). На собраниях, посвященных началу месячника, лесорубы Енги обязались держать среднюю выработку не ниже 15,5 фестметра на человекодень, а возчики—не менее 10,3 фестметра. Такая производительность обеспечит досрочное выполнение плана по заготовке и вывозке древесины.

Лесоруб Виктор Епишин

дал слово ежедневно заготавливать не менее 40 фестметров, и всего за месяц вырубить 900 фестметров. В первый день месячника—15 февраля—т. Епишин вырубил 42,7 фестметра, вчера—еще больше. Лучник Оскар Шундстром, обязавшийся заготавливать по 45 фестметров в день, тоже выполняет свое слово. 15 февраля он заготовил 45,6, а на следующий день поставил замечательный рекорд, вырубив 50,4 фестметра древесины.

От лесорубов не отстают возчики. Григорий Гаптулин, Николай Тепляков обещают выполнять по две нормы в день. Возчик Ал. Тютеев вчера на двух лошадях вывез более 18 фестметров.

Коллектив Енгинского пункта по-большевистски борется за досрочное выполнение программы лесозаготовок.

А. Семенов.  
А. Исаков.

Енгинский лесопункт, 17 февраля (принято по радио).

### Наш лесоучасток будет стахановским

В январе Дубровский лесопункт, и в частности наш участок „Тонкое“, работал еще очень плохо: месячный план по заготовке и вывозке древесины был не выполнен.

Такое позорное отставание терпеть невозможно, тем более сейчас, когда вся страна готовит производственные подарки XVIII съезду великой коммунистической партии. Поэтому мы, лесорубы, возчики, подсобные рабочие и руководители участка „Тонкое“, даем твердое слово: к 10 марта—дню открытия парт-

съезда выполнить квартальный план по заготовке и вывозке на 80 процентов, и к 25 марта—на 100 процентов.

Все лесорубы нашего участка будут работать по методу тов. Готчиева. Мы обязуемся по настоящему применить этот замечательный метод, правильно организовать труд в звеньях. Мы сделаем свой участок стахановским.

Мастер Сидоров лесорубы и возчики А. Клевин, П. Романов, Афонин, Кочетков и другие.

### НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ДО СРОКА

Лучшие люди Беломорско-Сегозерской сплавной конторы, вступив в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), показывают образцы социалистического труда.

На Идельской лесобирже бригада по зимней сплотке леса, где мастером является кандидат партии тов. Пушнов, при сменном задании в 100 фестметров дает выработку по 120-140 фестметров. Ко дню открытия съезда бригада обязалась полностью выполнить план зимней сплотки.

Высокой производительности труда достигли рабочие Шаванозерского сплавног пункта. Еже-

дневно они дают 130-148 процентов плана. Под руководством техника Каерова бригада плотников закончила строительство плотины на 10 дней раньше срока, сэкономив при этом больше ста человекодней.

На общем собрании рабочими принято решение—к 10 марта готовность двух плотин довести до 85 процентов и полностью завершить остальные подготовительные работы к сплаву.

Рабочие вызвали на социалистическое соревнование Кочкомозерский сплавопункт.

С. Головин.

### КОМСОМОЛЬЦЫ АВТОГАРАЖА К СЪЕЗДУ

Молодые шофера автога-ража лесозавода № 2 Федя Федоров, Василий Кузнецов и Ольга Тишина обязались к 10 марта на отлично закончить стажировку.

Бригада слесарей по ремонту автомашин под руководством стахановца

А. Слепушкина полностью произведет капитальный ремонт четырех лесовозов.

Шофер-комсомолец Сергей Рахманин подготовит 15 человек к сдаче норм по лыжам.

Свое слово молодежь автога-ража выдержит.

Я. К.

### За досрочное выполнение плана рыбодобычи

Готовясь к XVIII съезду ВКП(б), нохотские рыбаки-колхозники соревнуются за досрочное выполнение квартального плана рыбодобычи к 10 марта. При задании в 65 тонн, колхоз „Беломор“ к 15 февраля уже сдал государству свыше 38 тонн рыбы. Сейчас на промысле занято 15 звеньев в числе 96 рыбаков.

Рыбачье звено Вл. Гр. Титова лучше всех работает на промысле. Оно выловило более 4 тонн рыбы, выполнило в квартальный план на 103 процента. Звенья И. М. Юрьева, Г. Я. Костина, А. И. Докучаева и Н. А. Шамалуева выполнили свои планы более чем наполовину.

Вчера из Нюхи на Мурманское побережье выехала команда 50-сильного моторного бота „Сектор“ во главе с капитаном И. К. Поповым. Обсудив вызов колежемских рыбаков, команда „Сектора“ в количестве шести человек приняла обязательство выловить в Баренцевом море 126 тонн рыбы при сезонном задании в 70 тонн.

Ф. Мосеев.

\* \* \*

Сальнаволоцкий колхоз „Завет Ильича“ готовит достойную встречу XVIII съезду партии. Бригады рыбаков взяли обязательство к 10 марта выполнить квартальный план—выловить 70 центнеров рыбы.

Слова рыбаков не расходятся с делом. К 15 февраля колхоз в целом выловил рыбы на 92 процента к квартальному плану. Лучше всех работает бригада С. П. Нятиева, выполнявшая план на 110 процентов.



# СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

(КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ЕГО СМЕРТИ)

Два года назад, 18 февраля 1937 года, на 51 году своей жизни, скончался один из крупнейших деятелей большевистской партии, пламенный революционер, непоколебимый борец за коммунизм, железный командарм социалистической индустрии— Григорий Константинович Орджоникидзе.

Товарищ Орджоникидзе (партийная кличка—Серго)

## УЧЕНИК ЛЕНИНА И СТАЛИНА

В 1903 году Орджоникидзе 17-летним юношей вступил на путь революционной борьбы, и с тех пор вся его жизнь была отдана самоотверженному героическому служению делу рабочего класса. Ради этого дела он шел в тюрьмы и на каторгу, бежал из ссылок, эмигрировал за границу, возвращался из эмиграции, чтобы снова поднимать массы на революционную борьбу.

Первым учителем и руководителем Серго в его революционной деятельности был товарищ Сталин, создатель большевистской организации в Закавказье. У товарища Сталина Серго научился твердости и непримиримости в борьбе со всякими уклонами от марксизма-ленинизма, он усвоил сталинский стиль работы, его целеустремленность, конкретность, принципиальность.

Вся революционная деятельность товарища Серго проходила под непосредственным руководством Ленина и Сталина, чьим учеником, соратником и другом он был. Ему неоднократно приходилось вы-

## АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК ОКТЯБРЬСКОГО ПЕРЕВОРОТА

Гром февральской революции застал Серго в глухих улусах далекой Якутии, куда он был сослан после трех лет заключения в Шлиссельбургской крепости.

В Петрограде, куда Серго прибыл в начале июня 1917 года, начинается один из наиболее героических этапов его жизни. Серго избирается членом Исполнительного комитета Петроградского Совета Рабочих Депутатов и членом Петроградского комитета РСДРП (большевиков).

После июльских дней 1917 года, когда буржуазная, эсеровско-меньшевистская контрреволюция обрушилась на большевистские организации и Ленину

## ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОЛКОВОДЕЦ КРАСНОЙ АРМИИ

Триумфальное шествие Советской власти по стране было прервано весной 1918 года иностранной интервенцией и организацией белогвардейских армий на юге и на востоке России. Началась гражданская война.

И вот Серго Орджони-

кидзе прожил большую, яркую, красивую жизнь. Он родился 22 октября 1886 года в Грузии, в селении Гореша, Харагоульского района. Он рано осиротел, и его приняли на воспитание родственники. Они дали ему небольшое начальное образование, а затем определили в фельдшерскую школу при Михайловской больнице в Тифлисе.

полнять самые ответственные поручения Ленина и Сталина. И всегда он выполнял их блестяще, всегда доводил дело до конца.

Так было, например, с ответственным заданием Ленина в 1911 году—организовать созыв Всероссийской партийной конференции. Серго в это время жил в Париже, посещал партийную школу, организованную Лениным в Лонжюмо (близ Парижа). Серго прервал занятия и поехал в Россию в качестве уполномоченного заграничной организационной комиссии по созыву Пражской конференции. Конференция эта состоялась в 1912 году. На этой конференции были изгнаны из партии меньшевики, навсегда было покончено с формальным объединением большевиков в одной партии с меньшевиками. На этой конференции большевики оформились в самостоятельную партию, партию нового типа, партию ленинизма, большевистскую партию. На Пражской конференции Серго Орджоникидзе был избран членом Центрального Комитета.

пришлось уйти в подполье, Серго Орджоникидзе дважды по поручению товарища Сталина ездил в Ленинград, в Финляндию, информировал его о положении в столице и получал директивы для передачи товарищу Сталину.

На VI съезде партии, проходившем под руководством товарища Сталина, Серго был докладчиком по вопросу о явке Ленина на суд контрреволюционного временного правительства. Серго твердо отстаивал позицию товарища Сталина против явки Ленина на суд буржуазии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции Серго был в Петрограде и принимал активное участие в перевороте.

кидзе, по специальности—фельдшер, по профессии—революционер-подпольщик, становится неутомимым, бесстрашным руководителем и организатором боевых сил пролетарской революции. По заданиям Ленина и Сталина он переходит с фронта на фронт

собирает силы, сплывает их на борьбу, ликвидирует прорывы, организует победы.

Так было на Северном Кавказе, где Серго во главе XI Красной Армии руководил борьбой против контрреволюционных белогвардейских сил, где он



создал и укрепил Советскую власть среди многочисленных горских народов. Не даром ингуши, осетины, чеченцы, кабардинцы и другие народности Северного Кавказа называли Серго „ясным соколом“.

Летом 1919 года Серго Орджоникидзе—член Реввоенсовета XVI армии Западного фронта. Здесь он приостанавливает наступление белополяков.

Осенью того же года Серго Орджоникидзе—член Реввоенсовета XIV армии, действующей на юге. Здесь Серго участвует в осуществлении гениального плана Сталина по разгрому денкинской армии. Серго стоял во главе частей, с боем взявших Орел.

1920—26 годы отмечены блестящей деятельностью Серго Орджоникидзе в республиках Закавказья. Роль Орджоникидзе в борьбе за Советский Азербайджан была кратко, но исчерпывающе оценена товарищем Сталиным на приеме азербайджанской делегации в Кремле 21 января 1936 года. Появление Серго на трибуне товарищ Сталин встретил словами:

„Привет освободителю Азербайджана! Он первый вошел в Азербайджан!“.

## КОМАНДАРМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

В 1926 году Серго Орджоникидзе был избран председателем ЦКК и назначен наркомом Рабоче-Крестьянской Инспекции СССР. Почти 4 года (1926—1930) пробыл Серго на этом ответственном посту. Это был один из труднейших периодов в развитии революции: подготовлялся переход от восстановления народного хозяйства к его социалистической реконструкции на новой технической основе.

Троцкистско-бухаринские, буржуазно-националистические предатели и изменники открыто развернули

контрреволюционную борьбу против партии и Советской власти. Серго Орджоникидзе как председатель ЦКК провел огромную борьбу за генеральную линию партии, за чистоту ее рядов.

Неутомимая, всеобъемлющая деятельность Серго как руководителя тяжелой промышленности в период двух сталинских пятилеток еще свежа в памяти всех.

Это был железный командарм, талантливо и блестяще руководивший хозяйственным фронтом, на котором закладывался фундамент социалистической экономики.

## МАСТЕР СТАЛИНСКОГО СТИЛЯ РУКОВОДСТВА

Серго Орджоникидзе признавал всю свою хозяйственную деятельность большевистской партийностью и к этому же призывал всех своих сотрудников. Он требовал от руководителей хозяйственных органов чуткого и внимательного отношения к рабочим и служащим, к их бытовому, культурному, производственным нуждам. Он требовал поддержки всякой живой инициативы, идущей снизу. Он знал лично, помнил имена и фамилии не только директоров предприятий, но и лучших начальников цехов, лучших мастеров и отдельных выдающихся рабочих. Серго глубоко верил в творческие силы масс и требовал от руководителей, чтобы они учились у масс и использовали накопленный ими колоссальный опыт. Все это делало Серго Орджоникидзе хозяйственным руководителем высшего типа, мастером сталинского стиля руководства.

Ближайший друг и соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе умел ценить и любить друзей социалистической родины.

## ПАМЯТЬ О ТОВАРИЩЕ ОРДЖОНИКИДЗЕ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Серго был любимцем всего многомиллионного советского народа. Его любили за кристальную чистоту и искренность, за его пламенное, революционное, отзывчивое сердце, за его исключительное внимание и сталинскую заботу о людях. Серго был душой и организатором могучего стачановского движения, открывшего новую эру в развитии нашей социалистической родины. Серго принадлежит к числу тех людей, которые не умирают в сердце народа, о котором народ вечно будет помнить и слагать песни и сказания.

В извещении о смерти Серго Орджоникидзе Центральный Комитет ВКП(б) писал:

„Образ товарища Орджоникидзе, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей

Стране создание гигантов металлургической, автотракторной, энергетической, оборонной и других отраслей промышленности неразрывно связано с именем Серго. Он неоднократно облетал предприятия юга и востока СССР. Он ночами просиживал в своем кабинете и непосредственно по телефону сносился с руководителями строек, с директорами заводов, давал директивы, вникал во все подробности, помогал устранять недочеты и неполадки, подбодрял, воодушевлял, зажигал всех пафосом созидания, пафосом социалистического творчества.“

но он умел также страстно ненавидеть и бороться с ее врагами. В своей неутомимой практической деятельности, в своих пламенных речах он со всем пылом революционного негодования обрушивался на изменников и предателей рабочего класса.

Подлое предательство троцкистско-бухаринских бандитов ускорило смерть товарища Орджоникидзе. На траурном митинге, посвященном памяти Серго, товарищ Молотов сказал:

„Враги нашего народа и всех трудящихся, троцкистские выродки фашизма и иные подлые двурушники, изменническая работа которых на службе, обреченной на скорую гибель буржуазии, вызвала такие острые и всем нам понятные переживания товарища Орджоникидзе, несут ответ за то, что во многом ускорили смерть нашего Серго... Мы знаем, как на это ответить...“

Подлые враги народа разоблачены и уничтожены. Наш народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, выкорчует до конца все вражеское охвостье.“

в стране вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую борьбу за победу социализма, за новые завоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народного хозяйства.“

Крепок фундамент социалистической экономики, в закладке которого такое огромное участие принял пламенный революционер Серго Орджоникидзе. На этом фундаменте растет и ширится экономическая и оборонная мощь нашей страны. И лучшим памятником Серго Орджоникидзе будет дальнейшая неутомимая стачановская работа во всех отраслях народного хозяйства, работа, которая приведет нашу страну к победе коммунизма.

И. Ран.



## Партийная жизнь

### ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Оживленно прошло в Беломорске собрание коммунистов-одиночек по обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

Все выступления коммунистов были проникнуты гордостью за одержанные страной всемирно-исторические победы. Коммунисты, приехавшие на собрание с лесопунктов и колхозных сел, рассказывали, что трудящиеся района деятельно готовятся к дню открытия XVIII съезда партии.

Председательское обязательство колхозников села **Вирмы** — выполнить кварталный вылов рыбы к 10 марта — будет выполнено, — заявил т. Попов.

Весь шиженский колхоз охвачен соревнованием имени очередного партсъезда. Колхозники обязались своевременно подготовиться к севу, к рыбной путине, досрочно выполнить план дорожных работ, — говорит т. Белый.

Коммунисты внесли ряд предложений к тезисам.

Для решительного преодоления отставания рыбной промышленности т. т. Воронов и Куроптев предлагают освоить рыбные во-

доемы внутри района, увеличить моторный флот рыбацких колхозов.

Молодой коммунист, учитель виремской школы тов. Курганов, горячо одобряя широкий размах народного просвещения в стране, предлагает в третьей пятилетке увеличить строительство новых сельских школ.

При обсуждении тезисов доклада тов. Жданова товарищи вполне справедливо критиковали райком ВКП(б) за слабую помощь в изучении истории партии коммунистами-одиночками. Райком не имел постоянной живой связи с ними.

Тов. Куроптев заявил: — Я живу в деревне Юково, и уже два месяца не видел ни одного работника райкома.

На собрании выяснилось, что член партии тов. Филимонова имеет шестимесячную задолженность по членским взносам, так как инструктор райкома к ней в Парандово не приезжал.

Собрание единодушно одобрило тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова и избрало делегатов на XI районную партконференцию.

### Парторганизация поселкового совета исправила ошибку

В „Беломорской Трибуне“ сообщалось об отмене райкомом партийного собрания парторганизации поселкового совета.

Коммунисты и парторг глубоко прочувствовали допущенные недостатки. На повторное собрание все они пришли хорошо подготовленными. Собрание прошло активно.

Обсуждая тезисы доклада тов. Молотова, товарищи вносили свои предложения. Преподаватель средней школы тов. Мирлин выдвинул вопрос о необходимости построить в г. Беломорске здание средней школы на 800 учащихся, школьного интерната и Дворца пионеров. Тов. Крошнина и Винницкая поддержали это предложение.

Тов. Красильникова, говоря о росте здравоохранения в Беломорском районе, предлагает построить здание новой поликлиники с отделением водосветолече-

ния. Тов. Александрова, Логинова и другие предлагают развить животноводство и парниковое хозяйство в колхозах для лучшего снабжения населения Беломорска мясом, овощами и др. продуктами.

Тов. Клепиков поставил вопрос о постройке в г. Беломорске Дома обороны.

Обсуждая тезисы доклада тов. Жданова, коммунисты заслуженно критиковали работу партийной организации. Они указывали на слабую проверку выполнения своих решений, на плохую работу с кандидатами, а также на медленный рост парторганизации.

Собрание приняло практические мероприятия по изучению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова среди беспартийных и об усилении всей внутрипартийной работы организации.

А. Абрисимова.

### ХОРОШАЯ ЛЕКЦИЯ

Позавчера в красном уголке Беломорского рыбозавода лектор Карельского обкома партии т. Устинов прочел лекцию по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Слушатели — около 60 рабочих, интеллигенции рыбозавода и Сорокского тор-

гового порта — остались очень довольны лекцией. Лектору было задано более 15 вопросов.

Работники рыбозавода и порта просят в ближайшее время организовать лекцию по второй главе „Краткого курса“ и о международном положении.

К. Ильин.

### Славная годовщина

19 февраля 1938 г. четверо героических зимовщиков дрейфующей станции „Северный полюс“ — отважные сыны нашей родины Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров сняты со льдины в Гренландском море экипажами ледоколов „Таймыр“ и „Мурман“.



На снимке: Герои Советского Союза товарищи Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров.

## ГЕРОИЧЕСКАЯ ЭПОПЕЯ

В тяжелых условиях ледоколам „Таймыр“ и „Мурман“, снаряженным страной для снятия папанинцев с дрейфующей льдины, удалось пробиться к знаменитой полярной станции. Благодаря самоотверженной работе наших моряков задача по оказанию помощи славной экспедиции Папанина была разрешена блестяще.

19 февраля 1938 года зимовщики дрейфующего лагеря перебрались на борт советских кораблей. В 15 часов 55 минут, незадолго до оставления льдины, Эрст Кренкель передал в эфир последнюю радиogramму — рапорт героической четверки руководителям партии и правительства.

Девять месяцев пробыли папанинцы в сердце Арктики, выполняя задание партии и правительства, задание товарища Сталина. Спокойно и уверенно вели они свои наблюдения и исследования, зная, что в

опасную минуту им всегда будет оказана необходимая помощь. Они твердо знали, что товарищ Сталин никогда не оставит человека в беде!

Работа началась с первого же дня — 21 мая 1937 года, когда пилотируемый Водопьяновым корабль северной воздушной экспедиции высадил папанинцев на льдину.

Вскоре на льдину прилетели еще три тяжелых воздушных корабля, которыми командовали Молоков, Алексеев и я. Все оборудование, снаряжение и запасы для станции были доставлены полностью.

6 июня состоялось официальное открытие новой советской полярной станции „Северный полюс“.

Уже на другой день, 7 июня, папанинцы сделали первое крупное научное открытие: глубина океана на Северном полюсе оказалась равной 4.290 метрам. Под слоем холодной арктической воды им удалось

обнаружить теплый слой атлантического происхождения. Они работали с увлечением. За 274 дня жизни на льдине план научных наблюдений был перевыполнен.

Выражая мысли всей страны, товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы сказал, что „... Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки“.

Работы по освоению Арктики продолжают. И нет никакого сомнения в том, что задание партии и правительства о превращении Северного морского пути и нормально действующую водную магистраль в третьей пятилетке будет выполнено.

И. П. МАЗУРУК.

Начальник полярной авиации. Герой Советского Союза.

### К вопросам третьего пятилетнего плана

## Резервы лесопильной промышленности

В тезисах доклада товарища Молотова выдвигаются гигантские задачи в развитии народного хозяйства Советского Союза за годы третьей пятилетки. Реальность этих задач не вызывает ни малейшего сомнения. Залогом этого служат мощная технико-экономическая база и, главное, кадры, овладевшие техникой, готовые к борьбе за великую программу третьей пятилетки.

Тезисы ставят перед нами конкретную задачу — ликвидировать отставание лесной промышленности. Стране нужен лес и много пиломатериалов высокого качества. Лесопильная промышленность обладает огромными резервами к увеличению выпуска пилопродукции.

Первое — это борьба за использование „отходов“ производства.

От лесозаготовительных организаций наш завод получает лучшее сырье — пиловочник. В результате слабой борьбы за увеличе-

ние полезного выхода, „отходы“ составляют 42 процента сырья. Эта огромная масса высококачественных сырьевых ресурсов не используется. Потери завода только за счет варварского отношения к „отходам“ составили в 1938 году свыше 2,5 миллиона рублей. Отсюда вытекает неотложная необходимость — в третьей пятилетке организовать в Беломорске сульфат-целлюлозное производство, построить завод по обработке „отходов“ лесопиления.

Второе — борьба за резкое снижение простоев оборудования и механизмов.

Только из-за простоев лесопильных рам, наш завод в прошлом году недодал стране свыше 20 тысяч кубометров пиломатериалов. Если к этому прибавить еще простой деревообрабатывающих станков, то потери от простоев в денежном выражении составляют несколько миллионов рублей.

Коллектив беломорских

лесопильщиков должен решительно бороться за максимальное сокращение простоев оборудования и механизмов, за экономию миллионов рублей.

Третье — правильный учет и хранение готовой продукции. Враги народа старались запутать учет и портить пиломатериалы. Необходимо пересмотреть весь имеющийся на бирже пиломатериал и в особенности, так называемый, неликвидный. Из груд фаервуда (брака) надо выбрать тарные доски и рейки, кое-что переработать, облагораживая неликвиды. Надо навести большевистский порядок в хранении экспортных пиломатериалов, не допуская снижения их сортности.

Выдвинутые мною вопросы вполне разрешимы. Осуществление этих мероприятий только по одному нашему заводу даст стране десятки тысяч кубометров, сэкономит миллионы рублей государственных средств. В. Пятовский.



## Совещание политпросвет- работников

Позавчера в Беломорске закончилось районное совещание избачей, красноугольцев и библиотекарей, на котором участвовало более 30 человек.

Обсуждая состояние и задачи работы политпросветучреждений района, совещание отметило крупнейшие недостатки в этом деле. Важнейший из них — отсутствие борьбы за ликвидацию последствий вредительства на культурном фронте. Работа политпросветительных учреждений строится вне связи с хозяйственными задачами предприятий и колхозов. Избач Кузнецов, например, ни разу не выезжал из Надвоиц на лесозаготовки. Красноуголец Прокопьев в Дуброво ничего не сделал для распространения методов т. Готчиева.

Ни одна избачитальня не имеет четкого целеустремленного плана работы. Кадры избачей, библиотекарей — молодые, неопытные, а РОНО плохо руководит ими. Поездки инспекторов по политпросветработе превращаются в обследовательскую гастроль. Избачи слабо овладевают большевизмом, никто из них серьезно не изучает истории партии.

В решениях совещания намечены мероприятия по коренному улучшению культурно-массовой работы в селах и на лесозаготовках. Для обслуживания лесных рабочих решено создать и послать в лес группу художественной самодеятельности. В ближайшее время должны быть приведены в полный порядок все сельские радиостановки.

Все политпросветработники вступили в предсезонное соревнование, обязались довести до сознания трудящихся тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Дело РОНО, избачей, библиотекарей и красноугольцев — обеспечить выполнение принятых решений.

## ВЫСТАВКА К XI РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Ко дню открытия XI районной партийной конференции клуб имени С. М. Кирова готовит большой фотомонтаж, отражающий рост промышленности в СССР, зажиточную жизнь колхозников, развитие культуры всех одиннадцати союзных республик, перспективы и задачи третьей сталинской пятилетки. В отдельном разделе выставки будет показано строительство Беломорского порта, механизация рыбной промышленности и другие отрасли народного хозяйства и культуры нашего района.

## НАКАНУНЕ XXI ГОДОВЩИНЫ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В частях Первой Отдельной Краснознаменной Армии широко развернулось соревнование за право нести почетную вахту у флага на сопке Заозерной в день празднования XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. С огромным патристиче-

ским подъемом готовятся военнослужащие части, которой командует товарищ Пронин, к 23 февраля — дню принятия военной присяги. Во всех подразделениях проводятся беседы, бойцы познакомились с брошюрой „Военная присяга РККА“.

## ОБОРОННАЯ РАБОТА В СУМПОСАДЕ

Комсомольская организация Сумпосады готовит достойную встречу XVIII съезду партии. В селе организовано четыре оборонных кружка. Комсомольцы и несоюзная молодежь изучают винтовку, противогаз, методы и средства противовоздушной обороны и санитарное дело.

Комсомолки Катя Ко-

ролькова, Нюра Гольшева и Тая Мартынова обвязались в подарок съезду сдать нормы на четыре оборонных значка. Выполняя свое обязательство, девушки усердно овладевают военным делом.

На днях 10 наших лучших лыжников совершили 30-километровый поход в село Вирму и обратно.

И. Кононов.

## ПОДГОТОВИМ СОТНИ ЗНАЧИКОВ-ЛЫЖНИКОВ

Физкультурные организации Беломорска и района решили в честь XVIII съезда ВКП(б) подготовить к сдаче норм по лыжам на значок „Готов к труду и обороне“ не менее 650 спортсменов.

В январе 68 физкультур-

ников города сдали нормы на значок ГТО первой степени, 26 человек — второй степени. В средней школе Беломорска нормы на значок „Будь готов к труду и обороне“ сдали 200 юных лыжников.

И. Сотников.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Сообщение штаба испанской республиканской армии

В сообщении штаба республиканской армии говорится, что 16 февраля на всех фронтах в Испании было затишье.

Артиллерия интервентов в ночь на 15 февраля вновь подвергла бомбардировке центральные кварталы Мадрида. По городу было выпущено свыше 200 снарядов.

Итальянские самолеты, совершившие налет на Валенсию, были встречены республиканскими истребителями, которые заставили самолеты врага сбросить бомбы в море и поспешно скрыться.

Генеральный комиссар армии центра Хесус Эрнандес сделал следующее

### Китайские студенты на фронте

До того, как японские захватчики заняли Кантон (Южный Китай), местное студенческое объединение получило разрешение на создание 5 крупных лагерей для военного обучения молодежи. В лагерях в течение года обучалось более 50 тысяч студентов.

Когда был получен при-

заявление корреспонденту одной из французских газет: „Наша армия в центральной и южной зонах полностью сохранила свою жизнеспособность и с терпением ждет того момента, когда она сможет дать вооруженный отпор войскам захватчиков. Вся наша армия, начиная с командиров, комиссаров и кончая последним бойцом, прекрасно знает, что она борется за свои собственные интересы. В настоящий момент мы опираемся на единство всего народа, а это является основным условием успеха в борьбе за независимость Испании и вместе с тем за всеобщий мир“.

### ВАРВАРСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

Недавно японцы взорвали береговые плотины в долине реки Хуанхэ. От наводнения пострадало 3500 китайских деревень. В северной части провинции Хэнань водой покрыто почти 2 тысячи квадратных миль. Громадная территория восточнее Байпин-

—Ханькоуской железной дороги в районе южнее Хуанхэ стала безлюдной. За линией фронта в тылу у японцев осталось около 1 миллиона беженцев. 3 миллиона человек из затопленных районов ушли вместе с китайской армией.

## Пионеры к дню Красной Армии

Пионеры и школьники неполной средней школы Беломорска широко развернули подготовку к XXI годовщине РККА и Военно-Морского Флота. В отряде и звеньях они изучают биографию Народного Комиссара Обороны, первого маршала Страны Советов — Климента Ефремовича Ворошилова.

Пионерки Шура Швецова, Люся Барсай и Нина Камбалина вышивают коврик.

В день Красной Армии пионеры устраивают лыжную прогулку в противоположных до Шижни.

К. Кронева.

## Награждение академика А. Н. Крылова

Отмечая, в связи с 75-летием со дня рождения, о громадную плодотворную научную деятельность академика Крылова Алексея Николаевича в области отечественного кораблестроения, Президиум Верховного Совета Указом от 15 февраля 1939 года наградил его орденом Ленина.

За плечами выдающегося советского ученого и инженера Алексея Николаевича Крылова — свыше 50 лет плодотворной деятельности. Перу А. Н. Крылова принадлежит ряд ценных научных трудов.

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

лесозаготовок за первые дни месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) (в процентах):

ЛЕСОПУНКТЫ.	15 февраля		16 февраля	
	Заготовки	Вывозка	Заготовки	Вывозка
Сумозерский (нач. Савинов)	58,6	62,8	59,0	74,4
Енгинский (нач. Мыхин)	70,0	46,4	58,6	61,2
Дубровский (врио. нач. Воронов)	53,0	60,0	51,0	59,0
Снегмский (нач. Борнсов)	64,3	64,7	64,6	70,3
Кирсозерский (нач. Свиныня)	23,4	61,0	37,0	58,2
Всего по леспромхозу	54,0	59,0	54,3	64,7

## Лесопиление

15 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 113,2 процента.

16 февраля план выполнен на 118,7 процента.

## Лучшие охотники

Беломорские охотники встречают XVIII партийный съезд досрочным выполнением плана заготовки пушнины. Уже к 10 февраля они выполнили квартальный план К дню открытия съезда охотники обещают добыть и сдать государству высококачественной пушнины на 6 тыс. рублей сверх плана.

Лучше других выполняют свои договоры с „Карпушьяной“ охотники-промысловики Д. Д. Ефимов (дер. Сальноволок), Г. Ф. Ершов и А. И. Ряхин (гор. Беломорск).

В. Клевин.

## КИНО В РАБОЧИХ ОБЩЕЖИТИЯХ

Клуб имени С. М. Кирова выделил специальную кинопередвижку для обслуживания общежитий. В феврале кино механик Иван Кротов в общежитиях рабочих поставил три кинофильма. Фильмы просмотрели более 650 человек.

В ближайшие дни в общежитиях будут показаны кинокартины: „Столицы республик“ и „Броненосец Потемкин“.

Ответственный редактор  
В. ПАТАШЕВ.